

2 | 要闻

鹤壁日报

我市组织离退休老干部观摩大项目建设

本报讯 (记者 原昆鹏)“以后能直接用手机查食品来源?方便快捷,太好了!”参观中国(鹤壁)农业硅谷产业园的离退休干部说。1月10日,我市组织13位副市级以上离退休老干部观摩我市大项目建设情况。

老干部们首先来到河南宇风有限公司专用汽车项目工地,了解项目规划和建设情况以及淇滨产业集聚区总体规划。在富士康鹤壁科技园生产车间,观看了生产流程,了解了产品种类。在中国(鹤壁)农业硅谷产业园,老干部们参观了智慧农业展示大厅、安全农产品追溯及电子商务展厅等地,被现代化农业发展的各项技术深深吸引。

参观了浚县30万亩高标准粮田示范区、古城保护工程、六和至真食品药品工业园、产业集聚区综合服务中

我市金属镁产业发展的战略投资平台

河南镁业有限公司成立

本报讯 (记者 李雪婷)为加快我市金属镁产业发展,经过积极筹备,1月9日,河南镁业有限公司成立,该公司成立后将促进我市镁产业逐步向规模化、集团化、集约化发展。这是1月10日,记者从我市推进河南镁业集团组建领导小组办公室了解到的。

按照市委、市政府加快打造两个升级版的要求,我市提出了组建河南镁业集团的计划。按照分步实施原则,先组建河南镁业有限公司,作为我市金属镁产业发展的战略投资平台。据了解,河南镁业有限公司首期注册资金1.15亿元,由市经济建设投资集团有限公司、市城市建设投资有限公司和市淇滨开发投资有限公司共同出资成立。

据河南镁业有限公司董事长王照生介绍,公司成立后,将作为投融资平台、资源整合平台、项目发展平

台以及综合服务平台,一方面发挥政府资金引导和杠杆作用,拓宽融资渠道,一方面将整合我市白云岩矿产资源、国家镁质检中心、金属镁企业等资源,引进外部科研院所、金融投资机构、大型企业、社会资本等,开展产业、市场、技术、金融等多方合作。同时,积极谋划一批高新技术项目,与招商引资有机结合,引进投资方共同建设,为我市金属镁产业提供技术支持、知识产权、供应链等综合服务,促进金属镁产业快速发展。

王照生表示,他们将按照政府主导、市场运作、资源整合、多方合作的原则,创造产业优势,发挥省域优势,立足鹤壁,面向全国,融入国际。打造中高端产业链条,推动鹤壁金属镁产业加快转型升级,构建“长链产业、长链市场、长链金融”,全力打造“中国镁谷”。



1月9日上午,浚县王庄镇组织附近村民在流转的1万多亩土地上挖坑栽树,以实际行动推进我市造林绿化工作,加快创建国家森林城市步伐。截至目前,王庄镇共投资3000万元,造林面积8000余亩,栽植树木410万株。

本报记者 李鹏 摄



淇滨区上峪乡:对违规经营户说“不”

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 孙伟民)“现在沿河的垃圾少多了,近水的饭店也不见了,淇河变得更美丽了。”1月10日,一位摄影爱好者来到淇滨区上峪乡拍摄淇河冬日风光,对眼前的改变深有感触。他的欣喜,得益于上峪乡开展的淇河综合整治活动。

按照全市淇河综合整治的安排,淇滨区上峪乡制订了整治方案,发动乡村两级干部及护河员、护林员及部分淇河沿岸经营户加入行动。活动中,上峪乡采取了四步走的方法,妥善做好淇河沿岸违规经营户的拆除工作。第一步,由沿淇行政村召开由党员代表、群众代表及“两委”干部参加的淇河整治动员会;第二步,对违规经营户下达限期拆除通知书,明确告知拆除期限;第三步,

由包村科级干部和包村部门逐一与经营户见面做思想工作;第四步,对拒不拆除的经营户,联合区执法大队进行联合执法。“淇河是鹤壁人民共同的财富,不应因为我们一两个人的经营被污染。”在淇河边进行经营的村民表示。截至1月7日,上峪乡已拆除石桌石凳350套、棚110顶、简易房400多平方米。

目前,由上峪乡各行政村组织开展的清洁家园行动正在如火如荼地进行。上峪乡对淇河河道垃圾进行清理,设置路障和修建垃圾清理池,他们还组织150人,开展“保护美丽淇河、建设生态上峪”捡拾垃圾义务劳动。如今,上峪乡正计划在白龙庙、桑园桥修建两处大型停车场和土特产综合交易区,规范车辆停放和旅游行为,营造良好环境。

短波

●2013年,我市6个“菜篮子”产品生产畜牧项目通过省级验收,获得中央以奖代补资金230万元。项目资金主要用于养殖场的粪污处理设施建设和畜禽房舍及养殖设备改造等,从而实现畜禽良种化、养殖设施化、生产规范化、防疫制度化、粪污无害化等标准化生产。(李鹏)

走基层 转作风 改文风

鹤山区民间剪纸艺人窦桂书:

巧手剪出多彩世界

□本报记者 渠稳 文/图

品,被他婉言谢绝了。

数十年练就剪纸绝活

春节临近,鹤山区北辰中学教师窦桂书又开始忙活了起来。他是我市远近闻名的剪纸艺人,其作品曾多次获奖并被人民网、河南电视台等媒体报道。

十里八乡的剪纸名人

1月6日,记者来到了鹤壁集镇窦马庄村窦桂书的家。一进屋,首先映入眼帘的是各式窗花,有猴子抱桃、喜鹊迎春……随后,窦桂书又拿出一幅由红纸剪成的长达25米的《双喜图》。“这幅图由50张不同样式的喜字剪纸组成,每张喜字上都有一种蕴含吉祥之意的动物,有仙鹤、鸳鸯、孔雀……”窦桂书说,2012年末,安阳一个做生意的老板慕名而来,希望以5000元的价格购买这幅作

70年代末,窦桂书高中毕业后到窦马庄小学当了一名教师。人们办喜事都要贴双喜、贴喜联。由于窦桂书是村里的文化人,经常有街坊找他写喜联,顺便让他剪几张红喜字。窦桂书说,起初,他也不会剪纸,就拿着剪刀在废纸上反复揣摩,锋利的剪刀常常在他的手上留下深深的“印记”。功夫不负有心人,经过反复



窦桂书向记者展示他的剪纸作品。

琢磨,他用剪刀只剪两下就能剪出一个喜字,剪四下就能剪一个会笑的心形双喜字。后来他感觉剪一个喜字太单调,就开始在喜字周围剪出各式各样的生肖图案。由于作品越来越精致,很多人

都找他要剪纸,久而久之,他也成了当地的名人。窦桂书说,由于越剪越熟练,现在他不需要在纸上画图案,抄起剪刀几分钟就能完成一幅作品。

1996年,他创作的长25米的《双喜图》,在市文联、市民间艺术家协会举办的剪纸作品展上获得二等奖。2008年,为了庆祝奥运会在北京举行,他又创作了两米多高一米多宽的《年年喜》,被人民网“图说中国”专栏收录,河南电视台还对他进行了专题采访。2013年春,在纪念岳飞诞辰910周年剪纸作品展中,他创作的《精忠报国》获得了最佳入围奖。

要将剪纸艺术发扬光大

为了更好地丰富剪纸这门艺术,上世纪90年代,窦桂书专门到河南大学进修美术专业课程,很

好地将美术专业知识与民间剪纸艺术相结合。“除了创作民间剪纸作品外,我还创作了一些剪影作品。”窦桂书表示,随着相机和手机的普及,虽然现在已经很少有人再搞人物侧面剪影了,可他坚持要把这种艺术形式传承下来。

剪影学起来很难,要在一两分钟之内把人物特征现场剪出来,需要脑、眼、手并用,非常不容易。于是他反复练习,还经常把学生当模特,给学生剪影,这一坚持就是二三十年。

“安阳、濮阳的一些剪纸爱好者慕名前来学艺,窦老师总会将技艺倾囊相授。”跟着窦桂书学习剪纸的乔晓叶对记者说。

2013年,为了更好地传承剪纸艺术,窦桂书主动辞去了北辰小学校长职务,调到了北辰中学担任美术教师,以便更好地向学生传授剪纸技术。“我要把我几十年的剪纸手法传授给学生,让这门艺术发扬光大。”窦桂书说。



春节临近,鹤城到处都洋溢着节日的气氛,人们纷纷选购喜庆吉祥的饰品,准备红红火火过大年。图为1月9日,市民在选购福字挂饰。

本报记者 李国庆 摄

市残联筹资10万元慰问残疾人

本报讯 (记者 陈静 通讯员 高彦清)“这些钱、物对于我这样的家庭来说是雪中送炭。”1月8日,淇县庙口镇葛箭村的残疾人葛天玉在收到市残联送去的慰问金和慰问品时激动地说。

今年18岁的葛天玉,右下肢残疾,父亲去世,母亲失踪,跟奶奶相依为命,平时靠打些零工维持生计,生活贫困。日前,市残联成立了3个慰问小组,到全市19户像葛天玉这样的特困残疾人家中慰问,为他们每户送去500元的慰问金和米、面、油、棉被等生活必需品。此外,市残联还筹集资金10万元,分别为各县区残联、市特殊教育学校、市儿童福利院、市残疾人康复教育中心、市聋儿语训中心、市按摩医院以及淇县田园老年公寓送去了慰问金和慰问品,让广大残疾人在这个冬天感到融融暖意。

自淇涉黄河途中作 十三首·十三

(唐)高适

蟠(pó)蟠河滨叟,相遇似有耻。
劬(bù)劬聊问之,答言尽终始。
一生虽贫贱,九十年未死。
且喜对儿孙,弥慚远城市。
结庐黄河曲,垂钓长河里。
漫漫望云沙,萧条听风水。
所思强饭食,永愿在乡里。
万事吾不知,其心只如此。
(选自《全唐诗》卷212-32)

【赏析】

此诗写的是高适在黄河边结识的一位高龄渔夫,描写了他自食其力、与世无争、安贫乐贱、知足常乐、不管闲事、无任何奢望,但知廉耻荣辱的朴质的小农生活方式和思想意识。孟子曰:“人不可以无耻”、“耻之于人大矣。”康有为说:“风俗之美,在养民知耻。”“人之有所不为,皆赖有耻心。”

“皤皤”:老人须发变白。“有耻”:有知耻之心,先哲圣贤立身做人一个重要标准和境界。《论语·子路》“行己有耻。”“银榜”:即停船;“榜”:一种摇船用具。“弥慚”:愈益。“远城市”:指不愿意到城里买东西,习惯乡村的自给自足的生活。“结庐”:建筑房舍。“萧条”:寂寥冷落,草木凋零。“所思强饭食”:心里想的仅仅是勉强吃饱饭就行,意思是要求不高,安于贫贱,知足常乐。

去年实行约谈制以来,浚县卫溪街道办农村(社区)

新上项目10个 办实事260多件

本报讯 (记者 席波 通讯员 杨森飞)“世杰,去年在咱办事处就数你们社区集体经济收入最多,其他工作也做得很好。但成绩只能代表过去,不能沾沾自喜,要把已取得的成绩看作事业新的起跑线,今年有什么打算?”“今年俺村决定新上一个旅游项目,同时抓好社区文化阵地建设等5项重点工作。中不中?”“好,要抓好落实。”这是1月10日上午,浚县卫溪街道办党工委副书记靳建安约见南街社区党支部书记魏世杰时的一段谈话。

这几天,卫溪街道办傅庄村

党支部书记付太华也忙个不停,趁着在外务工人员返乡之际,他四处寻找适合本村发展的创业项目。不久前,靳建安在村里与他的一次约谈,让他感受到了巨大的压力,也增添了工作动力。“靳书记到村里把脉问诊,既让我了解到本村的成绩和不足,也摸清了我们自身存在的问题,接下来要好好干了!”

郭庄村是卫溪街道办地理

位置最偏僻的一个村,进出村只有两条道路,其中一条还是河堤,遇上下雨天人们无法通行,村集体没有经济收入,修路的事

儿一直在那儿搁着。去年10月份,街道办主任连禄到村里和党支部书记张春峰约谈后,张春峰和村“两委”干部协商,筹资3万多元,硬化了一条道路。像魏世杰、付太华、张春峰一样,去年以来,卫溪街道办直接约谈村(社区)党支部书记62人次。“到村直接约谈村(社区)干部,谈成绩时充分肯定、鼓舞干劲,为他们增加动力;讲问题时直截了当,提醒他们改进工作重点;村(社区)新上项目10余个,党员干部为群众办实事、好事260多件,化解矛盾纠纷73起。



豫冠黄金 以诚为本
本栏自由豫冠黄金鹤壁分公司独家协办